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Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Sayın Mustafa ÇİFTÇİ tarafın^afi—]
yanıtlanmasını arz ederim. / C//

Av. Dr. idzgin TANRIKULU
arbakır Milletvekili

29 Nisan 2026 tarihinde Van İli Saray İlçesi sınırları içerisinde meydana gelen olayda, henüz
nereden geldikleri netlik kazanmayan köpeklerin saldırısı sonucu iki kuzen olan Hamza ve

Ayaz isimli çocuklar ağır şekilde yaralanmıştır. Saldırı sonucunda Hamza yaşamını yitirirken,

Ayaz ağır yaralı olarak hastanede tedavi altına alınmıştır.

Olayın ardından yaralı çocuk Ayaz ile yapılan görüşmede, saldırıyı gerçekleştiren köpeklerin

askeriyeden geldiğine dair beyanlar olduğu ifade edilmiştir. Ancak olayla ilgili yürütülen

soruşturma henüz tamamlanmamış olup bu iddialar resmi olarak netlik kazanmamıştır.

Öte yandan, olay sırasında Ayaz’ın babasının çocuğunu kurtarmaya çalışırken köpeklerden

birini yaraladığı, ancak söz konusu köpeğin daha sonra jandarmayerleşkesiiçerisindeyeniden
görüldüğüne ilişkin görüntü kayıtlarının bulunduğu ifade edilmektedir. Bu durum, olayın

aydınlatılması açısından ciddi şüpheler doğurmaktadır.

Yaşanan bu trajik olay, hem çocukların yaşam hakkının korunması hem de kamu kurumlarının

sorumluluğu açısından kapsamlı ve şeffaf bir şekilde araştırılmasını zorunlu kılmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Van İli Saray ilçesinde 29 Nisan 2026 tarihinde meydana gelen köpek saldırısına ilişkin
başlatılan idari ve adli soruşturmanın mevcut durumu nedir?

2. Saldırıyı gerçekleştiren köpeklerin kaynağı tespit edilmiş midir? Bu köpeklerin herhangi
bir kamu kurumuna, özellikle askeri ya da jandarma birimlerine ait olduğu yönünde bir

bulguya ulaşılmış mıdır?
3. Yaralı çocuk Ayaz’ın “köpeklerin askeriyeden geldiği” yönündeki beyanı soruşturma

kapsamında değerlendirilmiş midir? Bu iddia ile ilgili hangi işlemler yapılmıştır?

4. Olay sırasında yaralandığı belirtilen bir köpeğin daha sonra jandarma yerleşkesi

içerisinde görüldüğüne ilişkin video kayıtları Bakanlığınıza ulaşmış mıdır? Ulaşmış ise,

bu görüntüler hakkında herhangi bir inceleme başlatılmış mıdır?

5. Söz konusu köpeklerin kontrolsüz şekilde yerleşim alanına çıkmasına neden olan ihmal
sorumluluk tespit edilmiş midir? Tespit edilmiş ise, hangi kamu görevlileriveya

hakkında işlem yapılmıştır?
Türkiye genelinde askeri ve güvenlik birimlerine ait köpeklerin denetimi, barındırılması

sivil alanlara çıkmasının engellenmesine yönelik hangi düzenlemeler

bulunmaktadır?

Bu tür olayların tekrar yaşanmaması için Bakanlığınız tarafından alınması planlanan

yeni tedbirler nelerdir?
Hayatını kaybeden çocuğun ailesi ile yaralı çocuğun tedavi süreci ve mağduriyetlerinin

giderilmesine yönelik herhangi bir destek sağlanmış mıdır?
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